

bel

- 26 -

1985.03.02.

sb0034 4 180 mtib1039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. március 2. -

- sb0001 magyar-szovjet idegenforg. /1.rész/
- sb0002 magyar-szovjet idegenforg. /2.rész/
- sb0003 sikeres évkezdés a rábában
- sb0004 vágatlyukasztás csordakuton
- sb0005 fagyszabadság után az építők
- sb0006 az aszfaltutépítő váll. munkái
- sb0007 új számítógépek, display-k,
- sb0008 gazdasági bírság árdragításért
- sb0009 műemlékek a város vérkeringésében
- sb0010 kombinát és színház együttműk.
- sb0011 filmjeink külföldi fesztiválokon
- sb0012 nemzetközi gálakoncert
- sb0013 sportszerek exportja
- sb0015 szocialista brigádvezetők tanácskozása /1. rész/
- sb0016 szocialista brigádvezetők tanácskozása /2. rész/
- sb0017 a békemozgalom küldöttsége belgiumban
- sb0018 női fotósok országos fotókiállítása
- sb0019 kommunista műszak az mgm-ben
- sb0020 időjárásjelentés
- sb0021 sikarnevál a bükkben
- sb0022 lottó nyeremények
- sb0023 kommunista műszak az ikarusnál
- sb0024 szolnok megyei diáknapiak
- sb0025 nemzetiségi folklórünnep
- sb0026 országos balladamondó verseny
- sb0027 időjárásjelentés
- sb0028 megyei pártértekezletek /1. rész/
- sb0029 megyei pártértekezletek /2. rész/
- sb0030 megyei pártértekezletek /3. rész/
- sb0031 megyei pártértekezletek /4. rész/
- sb0032 megyei pártértekezletek /5. rész/
- sb0033 megyei pártértekezletek /6. rész/
- sb0034 megyei pártértekezletek /7. rész/
- sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Koronczai Emil
Sebestyén Tibor

22.46 /mti/ rj sn
020385 1526



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

80.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 03.

bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

bőséges facsemete-kinálat tavaszra

1985. március 3. - a tavaszi szezonra készülnek a faiskolai Lerakatok, szaporítóanyag-előállító helyek. a legnagyobb forgalmazónál, a kertforg kft.-nél elmondták: a kemény hideg ellenére jól teleltek át a facsemeték, a szakszerű veremelés és a hótakaró megóvta többségüket a száraz fagyoktól. ennek eredményeként a Lerakatok bőséges készletekkel várhatják a telepítési szezon kezdetét. amint az időjárás kedvezőre fordul, a fagyok elmúlnak, s felenged a talaj, azonnal hozzálátnak a faiskolákban a szaporítóanyag felszedéséhez.

a forgalmazás előreláthatólag március közepén indulhat. a megközelítőleg 450 elárusítóhelyen összességében 800 ezer gyümölcsfa, félmillió szőlőoltvány, ugyanennyi bogycs-gyümölcs-szaporítóanyag és egymilliónál több gyorsan termőre forduló frigo szamóca vár eladásra. közöttük egész sor olyan fajta is szerepel, amely sokáig hiánycikk volt. így tavasszal hozzájuthatnak a kerttulajdonosok a bírsalmához, a naspolyához, a későn érő, hosszukás gyümölcsöt adó mandulakajszához és a szelidgesztenyéhez. a szőlők között az igen keresett csemegefajtákat is nagy mennyiségben forgalmazzák: a többi között a boglárkát és a pölöskei muskotályt. várhatóan a slágercikk közé tartozik majd egy fénylő, csaknem fekete gyümölcsű, jól tárolható és gazdagon termő új gesztenyefajta. ugyancsak élénk keresletre számítanak a szakemberek az öntermékenyítő, bőven termő, nagyszemű, stanley szilváit iránt.

is

bel

- 2 -

1985.03.03.

az elárusítóhelyek hálózata is bővül. budapesten a xiv. kerületben, a rákospatak utca 5. alatt nyitásra készen áll az ország legnagyobb faiskolájának, a rákóczi falvi rákóczi tsz-nek az árudája. másfél millió forint értékű készlettel kezdődik március közepétől itt a forgalmazás, s a gyümölcs-, szőlő-szaporítóanyag mellett disznóvénnyeket is árulnak. az új üzlet egyben az ország tizenhatodik, télen-nyáron nyitvatartó szaporítóanyag-árudája lesz. /mti/

kg/fe/-vi sr pr
09.00 030385 1943

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

tanácstagi munka miskolcon

1985. március 3. - értékelték saját munkájuk körülményeit, eredményeit a miskolci városi tanács tagjai. a hazafias népfront kezdeményezésére készült mérleg szerint az utóbbi öt évben a tanácstagi munka egyik jellegzetessége az volt, hogy a városfejlesztésre fordítható összegek csökkenésével párhuzamosan a lakosság igényei - mennyiségi és minőségi vonatkozásban egyaránt - tovább növekedtek. nagyon kedvező fogadtatásra talált például az, hogy a tanács átfogó, alapos városrendezésre törekszik, s közmegelegedésre szolgált mindaz, ami e téren történt. türelmetlenség tapasztalható viszont a külterületek, a kolóniák még mindig hátrányosnak ítélt helyzetével, a köztisztasággal, a közbiztonsággal és a kereskedelmi ellátással kapcsolatban. mindez, mint elmondták, rontotta a tanácstagi munka feltételeit, s^{va} várhatóval ellentétben még a társadalmi munkára is fékezően hatott.

a tanács munkáját illetően a miskolci városatyák bíralták az előterjesztések körülményességét, terjedelmességét, s azt, hogy erősen elburjánzottak bennük az idegen szavak, kifejezések. állást foglaltak amellett, hogy a jövőben a fontosabb kérdésekkel kapcsolatos a javaslatok csak több, világosan megfogalmazott változatban kerülhessenek a testület elé. változást sürgettek a tanácsi határozatok végrehajtásának megszervezése és ellenőrzése terén is. ezt ugyanis nem tartják kielégítőnek. bírálat ért több vállalatot azért, mert nem támogatták az elvárható mértékben a tanácstagok munkáját. ez az elmarasztalás érdekes módon éppen a tanácsi vállalatokat érte. /mti/

tre/kz/gw pr
09.00 030385 1605

-. -

bel

- 3 -

1985.03.03.

sb0003 4 150 mtib1003

tíz országba szállít a debreceni kefégyár

1985. március 3. - tíz országba exportálja termékeit az idén a hajduság legrégebbi ipari üzeme, az 1862-ben alapított debreceni kefégyár. legnagyobb megrendelője a szovjetunió, ahova nyolcmillió forint értékű kefét szállítanak ebben az évben. az amerikai egyesült államokban két év óta rendelnek debrecenből surólókefét. 1985-ben 340 ezret szállítanak a tengerentúli országba. emellett a gyár hagyományos piaca ciprus, elefántcsontpart, kanada, kuvait, libanon, libia, nigéria és szíria.

a debreceni kefégyárban a hagyományos ruha-, fényesítő-, haj-, köröm-, mosó-, mosogató- és surolókefék, továbbá meszelők és seprők mellett különféle ipari és műszaki keféket is gyártanak. ezek között olyan speciális igényeket kielégítő termékek szerepelnek, mint a saválló tisztítókefék, vagy a mezőgazdaságnak gyártott különleges mosókefék. a régi gyártási hagyományokkal rendelkező debreceni kefégyárban ebben az évben több, mint ötvenmillió forint értékű terméket állítanak elő a bel- és a külföldi megrendelésre. /mti/

tár/éva/kz/mz pr

09.01 030385 1095

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

visszaéléseket tárt fel a népi ellenőrzés /1.rész/

1985. március 3. - visszaéléseket tártak fel a fővárosi népi ellenőrök az 1. számú volán vállalat 5-ös számú üzemigazgatóságán. egyebek között megállapították: az autóméntést végző gépkocsik menetokmányait és az üzemanyagelszámolást nem a valóságnak megfelelő adatokkal vezették, szabálytalanul - valótlan műszaki paraméterek alapján - selejtezték és értékesítettek tehergépkocsikat. az ügyben a fővárosi népi ellenőrzési bizottság rendőrségi vizsgálatot kezdeményezett.

a fneb több mint három hónapon át vizsgálta az üzemigazgatóság autóméntési tevékenységét, a gépkocsik selejtezését és értékesítését, valamint az ezekkel összefüggő bizonylatok belső ellenőrzését. a múlt év áprilisában és májusában keltezett összes autóméntési dokumentumot tételesen, az 1983. évit pedig szurópróba-szerűen vizsgálták. megállapították: annak ellenére, hogy a gépkocsivezetőket rendszeresen oktatják a menetlevelek helyes

as

bel

- 4 -

1985.03.03.

kitöltésére, azok legtöbbje tartalmilag és alakilag mégis hiányos, szabálytalanul vezetett, nem a valóságnak megfelelő adatokat tartalmaz. a munkahelyi vezetők a menetleveleket csak formálisan ellenőrizték, így nemegyszer olyan járművet „mentettek”, amely ez idő alatt valójában a telephelyen tartózkodott, vagy éppen szállítást végzett. máskor - a menetlevelek tanúsága szerint - vontató és a vontatott jármű furcsamód nem egy időben érkezett a telephelyre.

az üzemigazgatóságon az sem tűnt fel, hogy a vontatott jármű a vontatás ideje alatt nem fogyaszt, csak a kilométerszámlálója működik, s erre az „üresjáratra”, is elszámolták az üzemanyagot. a visszaélésre még nagyobb lehetőséget adtak a sok esetben csak papíron elvégzett autómentések. a szurópróbaszerűen kiemelt menetleveleken csaknem 4000 kilométer mögött nincs bizonyítható teljesítmény. a garázmesterek a menetokmányok adatait ellenőrzés nélkül igazolták.

a bizonylatolási rendszerbe beépített ellenőrzésnek nyomát sem lelték a vizsgálatot végzők. a komolytalan, valótlan adatokat senki sem igazította ki, a legritkább esetben történt ezekért felelősségrevonás. a bizonylatok rendszeres és szabálytalan javítását is figyelmen kívül hagyták. /folyt. köv./

és rj/gw
09.02 030385 2225

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

visszaéléseket tárt fel ... /2. rész/

a járművek selejtezését és értékesítését az 1983. negyedik negyedévi dokumentációk alapján vizsgálták a fneb munkatársai. egyebek között megállapították: bár a selejtezési jegyzőkönyveket formailag szabályszerűen állították ki, azok számos valótlan adatot tartalmaznak. például több olyan hibát tüntettek fel az előző nap még üzemelt járműnél, amelyek egyidőben nem következhetek be, és külön-külön is az autó üzemképtelenségét okoznák.

a kisélejtezett járművek egy részét eladásra, illetve bontásra az autóker vállalatnak adták át. e tevékenységet többször olyan személy is végezte, akinek nem volt erre megbízása az üzemigazgatóságtól. a járműveket áron alul értékesítették, illetve több alkalommal - szabálytalanul - elővásárlási jogot kértek saját dolgozóik, illetve vállalaton kívüli személyek részére. az „elővásárlási joggal”, értékesített járművek mindegyike jobb állapotban volt, mint amilyen a

As

bel

- 5 -

1985.03.03.

selejtezésük feltüntették, tehát a „kedvezményezett”, valós értéküknél olcsóbban jutottak a tehergépkocsikhoz.

a megállapított szabálytalanságokért, visszaélésekért a fneb több személy - köztük a volán 1-es számú vállalat igazgatója, üzemigazgatója és helyettesei - felelősségre vonását javasolja.
/mti/

és/gg -ár rj/gw pr
09.02 030385 1297

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

ismét gyártanak villamost és trolibuszt

1985. március 3. - több évi szünet után ismét gyártanak hazánkban - jórészt exportmegrendelésre - villamosokat és trolibuszokat.

a napokban elkészültek az egyiptomi igényeknek megfelelően kialakított villamosok tervdokumentációi. a villamosok szekrényeleteit a ganz-mávag-ban, vezérléseit és minden egyéb elektromos alkatrészét a ganz villamossági művekben készítik majd. a csuklós járművekből alexandria városa tizenötöt rendelt, ebből tízet még az idén, a többit pedig jövőre kell átadni.

a ganz gyárakban 8-10 éve nem gyártottak villamost, még hazai célra sem, mert mindkét vállalat kapacitása teljes egészében le volt terhelve. most azonban a korábbi évekénél kevesebb motorvonat-megrendelésük van, ezért vállalkoznak ismét villamosok gyártására.

több évtizedes szünet után a bkv most hét ikarus-ganz trolibuszt rendelt a budapesti tömegközlekedés javítására. ilyen járművekkel rövidesen debrecenben és szegeden is próbajáratokat indítanak. külföldi megrendelésben sincs hiány: bolgár cégek 25, ndk-beli vállalatok 30 trolibuszt vásároltak meg, és további 20 szállításáról tárgyalnak. az indiai közlekedési vállalatok eddig 50 magyar trolibuszt rendeltek idei szállításra, és további 100 jármű beszerzéséről is szó van. az indiai trolibusz-exporthoz kapcsolódóan az uvaterv ajánlatot dolgozott ki vezetékrendszer kiépítésére. a trolibuszok energiatakarékos, környezetet kímélő, elektronikus vezérlésű villamos egységeit, a motorokat és áramátalakítókat a ganz villamossági művek állítja elő, s ezeket az ikarus 260-as szőlő és 280-as csuklós karosszériákhoz szerelik. /mti/

sz/kö/sl/gw pr
09.03 030385 1667

As

-.-

bel

- 4 -

1985.03.03.

kitöltésére, azok legtöbbje tartalmilag és alakilag mégis hiányos, szabálytalanul vezetett, nem a valóságnak megfelelő adatokat tartalmaz. a munkahelyi vezetők a menetleveleket csak formálisan ellenőrizték, így nemegyszer olyan járművet „mentettek”, amely ez idő alatt valójában a telephelyen tartózkodott, vagy éppen szállítást végzett. máskor - a menetlevelek tanúsága szerint - vontató és a vontatott jármű furcsamód nem egy időben érkezett a telephelyre.

az üzemigazgatóságon az sem tűnt fel, hogy a vontatott jármű a vontatás ideje alatt nem fogyaszt, csak a kilométerszámlálója működik, s erre az „üresjáratra”, is elszámolták az üzemanyagot. a visszaélésre még nagyobb lehetőséget adtak a sok esetben csak papíron elvégzett autómentések. a szurópróbaszerűen kiemelt menetleveleken csaknem 4000 kilométer mögött nincs bizonyítható teljesítmény. a garázs mesterek a menetokmányok adatait ellenőrzés nélkül igazolták.

a bizonylatolási rendszerbe beépített ellenőrzésnek nyomát sem lelték a vizsgálatot végzők. a komolytalan, valótlán adatokat senki sem igazította ki, a legkritikább esetben történt ezekért felelősségrevonás. a bizonylatok rendszeres és szabálytalan javítását is figyelmen kívül hagyták. /folyt. köv./

és rj/gw
09.02 030385 2225

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

visszaéléseket tárt fel ... /2. rész/

a járművek selejtezését és értékesítését az 1983. negyedik negyedévi dokumentációk alapján vizsgálták a fneb munkatársai. egyebek között megállapították: bár a selejtezési jegyzőkönyveket formailag szabályszerűen állították ki, azok számos valótlán adatot tartalmaznak. például több olyan hibát tüntettek fel az előző nap még üzemelt járműnél, amelyek egy időben nem következhetek be, és külön-külön is az autó üzemképtelenségét okoznák.

a kiselejtezett járművek egy részét eladásra, illetve bontásra az autókér vállalatnak adták át. e tevékenységet többször olyan személy is végezte, akinek nem volt erre megbízása az üzemigazgatóságtól. a járműveket áron alul értékesítették, illetve több alkalommal - szabálytalanul - elővásárlási jogot kértek saját dolgozóik, illetve vállalaton kívüli személyek részére. az „elővásárlási joggal”, értékesített járművek mindegyike jobb állapotban volt, mint amelyet a

As

bel

- 5 -

1985.03.03.

selejtezésükor feltüntettek, tehát a „kedvezményezett”, valós értéküknél olcsóbban jutottak a tehergépkocsikhoz.

a megállapított szabálytalanságokért, visszaélésekért a fneb több személy - köztük a volán 1-es számú vállalat igazgatója, üzemigazgatója és helyettesei - felelősségre vonását javasolja. /mti/

és/gg -ár rj/gw pr
09.02 030385 1297

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

ismét gyártanak villamost és trolibuszt

1985. március 3. - több évi szünet után ismét gyártanak hazánkban - jórészt exportmegrendelésre - villamosokat és trolibuszokat.

a napokban elkészültek az egyiptomi igényeknek megfelelően kialakított villamosok tervdokumentációi. a villamosok szerényelemeit a ganz-mávag-ban, vezérléseit és minden egyéb elektromos alkatrészét a ganz villamosági művekben készítik majd. a csuklós járművekből alexandria városa tizenötöt rendelt, ebből tizet még az idén, a többi pedig jövőre kell átadni.

a ganz gyárakban 8-10 éve nem gyártottak villamost, még hazai célra sem, mert mindkét vállalat kapacitása teljes egészében le volt terhelve. most azonban a korábbi évekenél kevesebb motorvonat-megrendelésük van, ezért vállalkoznak ismét villamosok gyártására.

több évtizedes szünet után a bkv most hét ikarus-ganz trolibuszt rendelt a budapesti tömegközlekedés javítására. ilyen járművekkel rövidesen debrecenben és szegeden is próbajáratokat indítanak. külföldi megrendelésben sincs hiány: bolgár cégek 25, ndk-beli vállalatok 30 trolibuszt vásároltak meg, és további 20 szállításáról tárgyalnak. az indiai közlekedési vállalatok eddig 50 magyar trolibuszt rendeltek idei szállításra, és további 100 jármű beszerzéséről is szó van. az indiai trolibusz-exporthoz kapcsolódóan az uvaterv ajánlatot dolgozott ki vezetékrendszer kiépítésére. a trolibuszok energiatakarékos, környezetet kímélő, elektronikus vezérlésű villamos egységeit, a motorokat és áramátalakítókat a ganz villamosági művek állítja elő, s ezeket az ikarus 260-as szülő és 280-as csuklós karosszériákhoz szerelik. /mti/

sz/kö/sl/gw pr
09.03 030385 1667

As

-.-

bel

- 6 -

1985.03.03.

sb0007 4 150 mtib1007

pótkészlet - pótalkatrészekből

1985. március 3. - a néhány évvel ezelőtt még krónikusnak számító mezőgazdasági alkatrészhiány fokozatosan enyhült, s tavaly a kereskedelem már megfelelő készletekkel állt a gazdaságok rendelkezésére. 1984-ben a hazai mezőgépgyárak, gépipari üzemek, sőt a magániparosok is, együttesen mintegy egymilliárd forint értékű, - korábban importált - alkatrészt gyártottak, és így lényegében a korábban igen változatos hiánycikk-lista manapság már csak néhány tételből áll.

az agrotek összesítése szerint a termelők 1985-re a tavalyinál kevesebb alkatrészt igényeltek, országosan kereken 650 millió forinttal kisebb mennyiségű áruval is beérik. készleteiket ugyanis a magasabb színvonalú kereskedelmi ellátás jóvoltából tavaly jórészt föltöltötték. az agrotek jelentős pótalkatrész-készlettel rendelkezik, s ezeket február 11. és március 30. között árengedményes vásáron igyekeznek értékesíteni. ezek a pótkészletek egész sor olyan cikket tartalmaznak, amelyekért 3-4 évvel ezelőtt még sorbanálltak az anyagbeszerzők, s megvásárlásuk gyakran heteket vett igénybe. az érdeklődés nagy, a raktári áru fogyóban van.

a műszakilag indokolt szükséglet biztosítására a külföldi gépekhez 44,4 millió rubel értékű pótalkatrészre, cseredarabra adtak fel megrendelést. a hazai szállítók - az előzetes megállapodások alapján - mintegy 580 millió forint értékű alkatrészszel bővítik az árualapot. az importból nem beszerezhető, de itthon előállítható alkatrészekre - folytatva az eddigi jó kezdeményezéseket - az agrotek további vállalkozó üzemeket keres, olyanokat, akik szavatolják a szezonmunkák idejére történő szállítást. /mti/

jf/kö/jf pr
09.03 030385 1679

-.-

bel

- 7 -

1985.03.03.

sb0008 4 150 mtib1008

statisztikai felmérés a szolgáltatásokról

1985. március 3. - a központi statisztikai hivatal széles körű felmérést végzett: hol, milyen mértékben veszi igénybe a különféle szolgáltatásokat a lakosság. ilyen jellegű felmérésekre öt évenként kerül sor; a mostani adatok az elmúlt évi helyzetet rögzítik.

a felmérés tanúsága szerint a vállalatok és szervezetek szolgáltató hálózata a városokra koncentrálódik. a községekben szűkös a kínálat. a kisebb településeken a kisiparosok nyújtják az alapvető szolgáltatásokat.

a felmérés során megállapították, hogy az új üzemelési formák a szolgáltatások területén lassan terjednek. főként a gépjárműjavításban, a híradástechnikai cikkek és elektromos gépek karbantartásában, javításában, illetve a fodrászatban vezették be többhelyütt az új formákat.

megvizsgálták azt is, hogy a szolgáltató üzletek nyitvatartása igazodik-e a lakosság igényeihez. az adatok szerint a szolgáltató műhelyek, üzletek általában naponta hét-nyolc óra hosszat tartanak nyitva, a nyitvatartási idő mindössze a szolgáltató helyek 13 százalékánál éri el a napi tíz órát. a nyitvatartás kedvezőtlen, márcsak azért is, mert legtöbbször egybeesik a lakosság munkaidejével, többnyire bezárnak délután 5-kor. ennél később mindössze a fodrászüzletek, az autójavítók, a ruhatisztítóhelyek egy része áll az ügyfelek rendelkezésére. a helyzet valamivel jobb a fővárosban, ahol az esti órákban is nyitva tart néhány szolgáltatóhely, a községekben azonban alig-alig található olyan javítóműhely, fodrász vagy cipész, ahol az esti órákban is fogadják a vendégeket. /mti/

mg/tr/sl/mz pr

09.04 030385 1626

As

-.-

bel

- 8 -

1985.03.03.

sb0009 4 160 mtib1009

diszkont-könyváruház

1985. március 3. - a művelt nép könyvterjesztő vállalat - a könyvforgalmazó vállalatok közül elsőként - diszkont könyvraktár-áruházat nyit március 5-én budapesten, a IX. kerületi Csont utca 1. szám alatt.

a kereskedelem más területein már bevált értékesítési módszerhez hasonlóan, az ezer négyzetméter alapterületű könyvraktár-áruházban több nagyobb részlegben vásárolhatnak az érdeklődők. a diszkont áruház mintegy 20 millió forintos árukészlettel várja a vásárlókat. az első egységben 50 százalékos árengedménnyel szépirodalmi műveket, a másodikban 70 százalékos árcsökkenéssel szakkönyvek vásárolhatók, a harmadik részlegben 5-30 forintos egységáron kínálják a könyveket, s olcsóbban kaphatók a borítóhibás komoly- és könnyűzenei hanglemezek. a negyedik raktárrészben 10-23 százalékos árengedménnyel könyvesbolti újdonságok vásárolhatók.

a könyváruház keddtől szombatig a kereskedelemben szokásos rend szerint tart majd nyitva. /mti/

-ri/fe/il/-vi -ár pr
09.04 030385 1006

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

robi - csehszlovák motorral is

1985. március 3. - az eddig használt francia és jugoszláv gyártmány helyett a jövőben csehszlovákiából vásárolt és magyar motorokkal készíti a közkedvelt robi kerti traktorokat a veszprémi mezőgazdasági gépgyártó vállalat. a már megkötött szerződés szerint az idén 5.300 kismotor érkezik veszprémbe csehszlovákiából, a hazai kismotor- és gépgyár pedig 15.000-et készít veszprémi megrendelésre. a hazai és a külföldi motorok felhasználásával az idén mintegy 20.000 kerti traktort gyárt a dunántúli vállalat. ez valamivel kevesebb a múlt événél. a hazai piac már telítődött ebből a hosszú ideig hiánycikknek számító kisgépből, külföldről pedig csak most kezdenek érdeklődni iránta. a lengyel külkereskedelem 2.000-et rendelt belőle, további 6.000 exportjának sorsa pedig ezekben a napokban dől el. /mti/

bév/kz/gw pr
09.05 030385 0863

As

-.-

bel

- 9 -

1985.03.03.

sb0011 4 150 mtib1011

négy és félezer tonna agrófólia

1985. március 3. - fokozott ütemben működnek a leninvárosi tiszai vegyi kombinát műanyaggyárának agrófóliát készítő gépsorai. békés, bács-kiskun és csongrád megyében ugyanis a korábbi szélviharok amnyi fóliasátrát tönkretettek, hogy csak az átlagosnál nagyobb termeléssel tudják pótolni. naponta összesen 52 tonna 4.2, 8 és 12 méter szélességű fóliát gyártanak és szállítanak az agrokör vállalatoknak. először az említett megyék igényeit elégítették ki, de már az ország más vidékeire is szállítanak.

február utolsó napjáig összesen 3000 tonna agrófólia hagyta el a gyárat, s az első negyedév végéig további 1500 tonnát készítenek. napokon belül megkezdik a 16 méter szélességű, a hónap közepén pedig a fekete, ugynevezett takaró fólia gyártását is. /mti/

tre/kz -vi pr
09.06 030385 0822

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

madár-visszavonulás

1985. március 3. - hiába köszöntött be a meteorológiai tavasz, nincs madármozgás a pusztaszeri természetvédelmi területen. a február eleji enyhébb napokon ugyan már megjelentek a visszatérő vadludak első kisebb csapatai, és feltűntek a darvak, valamint a különféle récék is, de a jelek szerint nem sikerült tavaszi csinálniuk. mindennap óriási területet jártak be, mégse találtak elegendő táplálékot. végül is meghátráltak a zord idő elől: visszavonultak a balkán-félszigetre és más, hazánknál melegebb vidékekre. /mti/

tób/kz/mz pr
09.06 030385 0570

As

-.-

bel

- 10 -

1985.03.03.

sb0013 4 130 mtib1013

nszép pártmunkás-küldöttség

1985. március 3. - az mszmp kb meghívására február 28. és március 2. között pártmunkásküldöttség élén látogatást tett hazánkban ursula ragwitz, a német szocialista egységpárt kb tagja, a kb kulturális osztályának vezetője. megbeszélést folytatott tétényi pállal, a központi bizottság tagjával, a kb osztályvezetőjével a kulturális területen végzett pártmunka időszerű kérdéseiről, és találkozott köpeczi béla művelődési miniszterrel.

a vendégeket fogadta aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

ka/-vi -ár sn
10.31 030385 0595

--

sb0014 4 150 mtib1014

almametszés szabolcsban

1985. március 3. - vasárnap benépesültek a szabolcs-szatmár megyei almáskertek. ismét csattogtak a metszőollók, a jó időt kihasználva mindenütt igyekeznek megszüntetni a nagy hideg miatti, több mint egyhónapos elmaradást. a munka most már igen sürgető, mert a tizenhatezer hektárnyi nagyüzemi téli almáültetvényeknek eddig csak alig felén tudták elvégezni a metszést, a hirtelen enyhülés után viszont a rügyek gyorsan kipattanhatnak.

az ország almatermésének tulnyomó részét megtermelő térségben most, a rendkívüli időjárás közepette is megmutatkoznak azok az előnyök, amelyek a szövetkezetek, állami gazdaságok többségében bevezetett újfajta vállalkozási formákkal, munkaszervezési újításokkal járnak. a hagyományos módszerekkel ugyanis aligha lehetne a hideg és a meleg váltakozása miatt csak szakaszosan végezhető munkára kellően mozgósítani a metszőbrigádokat. a részesművelők, illetve egy-egy tábla gondozására kijelölt vállalkozók azonban munkára készek a hétvégeken is, s a gyakran csak fél-, vagy egynapos enyhüléskor nyomban metszik a fákat. /mti/

ács/-vi sn
10.43 030385 1111

--

bel

- 11 -

1985.03.03.

sb0015 4 150 mtib1015

hétvégi uttisztítás a fővárosban

1985. március 3. - a hét végén is dolgoztak a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói.

szombaton több mint ezren, vasárnap pedig csaknem 800-an tisztították az utakat a fővárosban. a vállalat állandó dolgozói és nagy számu alkalmi munkás a hét végén folytatták - elsősorban a mellékutakon - a hóeltakarítást, kupacokba rakták az uttest szélén összejegesedett sáros havat. vasárnap harminc gépjármű is járta az utakat: az éjszaka esett ónososó hatására sikossá vált területeket szórták, tisztították. a hét végén jónéhány kuka-kocsi is dolgozott. a szemétszállító járművek a szombaton és vasárnap is üzemelő boltok, intézmények, szállodák hulladékát gyűjtötték be és vitték el. /mti/

pf/-vi sn
11.00 030385 0754

--

sb0016 4 160 mtib1016

somogyi művészeti szemle

1985. március 3. - a téli hétvégeken rendezett somogyi művészeti szemlék területi bemutatójának vasárnap marcali város művelődési központja adott otthont. a szereplők - a városnak és környékének egyéni előadói és művészeti csoportjai - tizennyolc műsorszámban léptek színpadra. szerepeltek vers- és prózamondók, ének- és zenei szolisták, valamint a csákányi citerazenekar, a marcali lady jános gírmázium és szakközépiskola kórusa, a somogysámsoni népdalkör, a tapsonyi és a szőcsénypusztai asszonykórus. a zsűri által legjobbnak ítélt szolisták és csoportok vesznek majd részt a művészeti szemle megyei gálaműsorán. /mti/

káp/-vi sn
11.08 030385 0672

As

--

sb0017 4 170 mtib1018

hétvégi turizmus győr-sopronban

1985. március 3. - szombaton elolvadt a hó sopronban és környékén, vasárnap reggelre azonban már ismét hótakaró borította a várost és a környező hegyvidéket. az enyhe időben a behavazott, csendes erdőkben sokan tettek kisebb-nagyobb turákat.

a városkörnyéki kirándulóhelyeken: fertőrákoson, nagycenken, fertődön a szokottnál kisebb volt a forgalom. inkább csak a fogadók, a vendéglők teltek meg, amelyekben kapós volt a forralt bor és a farsangi fánk.

győrött és mosonmagyaróvárott elsősorban a nyitvatartó termálfürdők vonzották a helybelieket és a kirándulókat, köztük a csehszlovák és osztrák turistákat. pannonhalma a hét végén meglehetősen csendes volt, csak kevés turistacsoport és egyéni látogató kereste fel az ezeréves műemlék-együttest. /mti/

cser/-vi sn
11.38 030385 0822

-.-

sb0018 4 150 mtib1019

visontai szén- és áramtermelés

1985. március 3. - a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemében vasárnap is teljes ütemben folyt a munka. az ország legnagyobb külszíni szénbányájában a kedvezőbbre fordult időjárást kihasználva fokozták a széntermelés ütemét. szombaton és vasárnap folyamatos termeléssel összesen mintegy ötvenezer tonna szenet adtak át a szomszédos gagarin hőerőmű fűtéséhez. az utóbbi hetek zord időjárása miatt csak tizenhatezer tonnás napi termelési átlag most már huszonötezer tonnát ért el.

az eredmény értékét fokozza, hogy a kitermelt szén a szakszerű beavatkozások eredményeként most már tisztábban kerül a szállítószalagra, így az erőműnek átadott fűtőanyag minősége is mintegy száz kalóriával jobb a tervezettnél.

a kiegyensúlyozottabb széntermelés folytán a gagarin hőerőműben is fokozódhat a villamosenergia-termelés. az erőmű vasárnap már hatszáz megawatt kapacitással termelt. ezen a napon jutott még munka a karbantartóknak is: folytatták a 4. számú, kétszáz megawattos gépegységen a korábbi hideg okozta hibák kijavítását, s már eljutottak e munka befejező szakaszához. /mti/

kov/-vi sn
11.53 030385 1147

ws

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

növényolaj vasárnapi műszakban

1985. március 3. - teljes műszakot tartottak vasárnap a győri növényolajgyárban. 350 tonna napraforgó-magot dolgoztak fel, s belőle 145 tonna olajat és hasonló mennyiségű darát gyártottak. a keletkezett mellékterméket, a héjat eltűzelték, gőzfejlesztésre használták, fűtőolajat pótolva ezzel.

az idei év első két hónapjában a gyár 20 ezer tonna napraforgót dolgozott fel. a gyártott olaj mennyisége meghaladta a nyolc ezer tonnát, a két havi export pedig 3600 tonnát ért el. főleg ausztriába szállítottak nyers növényolajat, amelyet ott finomítanak és palackoznak.

a győri növényolajgyár jelentős szerepet játszik a belföldi ellátásban: a hazai üzletekbe az idén már közel 4 millió palack napraforgó-étolajat szállítottak. /mti/

cser/-vi sn
12.05 030385 0800

-.-

sb0020 4 150 mtib1021

vasárnapi nádaratás az alföldön

1985. március 3. - vasárnap sem tartottak a pihenőt a nádaratók a csongrádi állami gazdaság négy alföldi megyére kiterjedő körzetében.

valósággal versengenek az idővel, hogy a várható nagyobb olvadás előtt minél több termést takarítsanak be. a tavakat és a földeket egyelőre jég borítja, s azon el tudnak járni a gépek. egyes traktortípusokra már most dupla kerekeket szereltek, hogy majd a sáros talajokon is biztonságosan közlekedhessenek, és kevesebb üzemanyagot fogyasszanak.

bács, békés, csongrád és szolnok megye homokos, szikes vidékein vasárnap tucatnyi kéveköto , nád-kombájn,, dolgozott, ugyanakkor több mint kétszázan kézi erővel vágták, kaszáltak a vizinövényt. így a hét végen mintegy negyvenezer kévét gyűjtötték össze.

ds

bel

- 14 -

1985.03.03.

a duna-tisza közti homokvidék szikeseinek nádtermése európa-szerte híres. a szakemberek szerint nem mindegy, hogy a nád milyen területen él. a mocsaras, fekete földek vastag nádjai nem sokat érnek, viszont az alföldi homokos-szikes területek nádfajtái annál értékesebbek. ezek vékonyak, hajlékonyak, erős, szilárd rostuak, ami feldolgozás, felhasználás szempontjából a legfontosabb. a tőkés piacon is az ugynevezett sziki nád a legkelendőbb. /mti/
tób/-vi sn
12.11 030385 1255

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

meghalt dr. scheiber sándor professzor

1985. március 3. - dr. scheiber sándor professzor, a nyelvtudomány doktora, az országos rabbiképző intézet igazgatója, több külföldi egyetem és a debreceni református teológiai akadémia tiszleletdoktora, az ötvös loránd tudományegyetem és a szegedi józsef attila tudományegyetem címzetes egyetemi tanára 72. évében elhunyt. temetése március 7-én, csütörtökön 14 órakor lesz a budapesti kozma utcai temetőben. /mti/
gg/-vi sn
12.16 030385 0488

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

vasárnapi vasuti szállítás

1985. március 3. - a megenyhült időjárás hatására érezhetően gyorsult a vasárnapi szállítás, rakodás a máv miskolci igazgatóságának területén. a vasut valamennyi szállítató vállalat kocsigényét ki tudta elégíteni. különösen sok vagon igényelték a borsodi nagyüzemek, így például a leninvárosi tiszai vegyikombinát, ahonnan agrofóliával és műtrágyával megrakott szerelvényeket indítottak utnak az ország minden részébe a mezőgazdaság tavaszi igényeinek kielégítésére. hasonló szállítmányokkal sok kocsit raktak meg a kazincbarcikai borsodi vegyikombinátban. a diósgyőri lenin kohászati művekből belföldre, valamint a szovjetunióba és iránba

As

bel

- 15 -

1985.03.03.

indultak utnak szerelvények, vasáruval megrakottan. ugyancsak belföldre és iránba szállított az ózdi kohászati üzemek.

a tiszapalkonyai erőmű számára folyamatosan érkeztek a szénszállítmányok. a szén-pályaudvaron az enyhe időben zavartalan vált a vagonok üritése. /mti/
tré/gg/-vi sn
12.33 030385 0975

-.-

sb0023 4 170 mtib1024

sizés borsodban

1985. március 3. - vasárnapra a felmelegedés nyomán erős olvadásnak indult a hó borsodban, de a magasabb fekvésű bükki, zempléni sipályákon még tartja magát a tél, és sportolásra alkalmas hó várta az egyre népszerűbb sportág kedvelőit. sokezen keresték fel a borsodi lejtőket, s még a déli órákban is valóságos autókaravánok tartottak - silécekkal, szánkókkal megrakottan - miskolcra a bánkúti és bükk-szentkereszti pályák felé. bánkúton valamennyi felvonó működött, a hőmérséklet 0 fok közelében mozgott, és csaknem háromezren siettek a 25 centiméter vastagságú havon. a bükk-szentkereszti szánkó- és sipályákon több mint négyezren szórakoztak vidám hangulatban. a sátoraljaujhelyi és kazincbarcika melletti havas lejtőkön is igen nagy volt a vasárnapi forgalom.

/mti/
tre/gg/-vi sn
12.39 030385 0814

As

-.-

bel

- 14 -

1985.03.03.

a duna-tisza közti homokvidék szikeseinek nádtermése európa-szerte híres. a szakemberek szerint nem mindegy, hogy a nád milyen területen él. a mocsaras, fekete földek vastag nádjai nem sokat érnek, viszont az alföldi homokos-szikes területek nádfajtái annál értékesebbek. ezek vékonyak, hajlékonyak, erős, szilárd rostuak, ami feldolgozás, felhasználás szempontjából a legfontosabb. a tőkés piacon is az ugynevezett sziki nád a legkelendőbb. /mti/
tób/-vi sn
12.11 030385 1255

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

meghalt dr. scheiber sándor professzor

1985. március 3. - dr. scheiber sándor professzor, a nyelvtudomány doktora, az országos rabbiképző intézet igazgatója, több külföldi egyetem és a debreceni református teológiai akadémia tiszteletbeli doktora, az eötvös loránd tudományegyetem és a szegedi józsef attila tudományegyetem címzetes egyetemi tanára 72. évében elhunyt. temetése március 7-én, csütörtökön 14 órakor lesz a budapesti kozma utcai temetőben. /mti/
gg/-vi sn
12.16 030385 0488

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

vasárnapi vasuti szállítás

1985. március 3. - a megennyhült időjárás hatására érezhetően gyorsult a vasárnapi szállítás, rakodás a máv miskolci igazgatóságának területén. a vasut valamennyi szállítató vállalat kocsigényét ki tudta elégíteni. különösen sok vagon igényeltek a borsodi nagyüzemek, így például a leninvárosi tiszai vegyikombinát, ahonnan agrofóliával és műtrágyával megrakott szerelvényeket indítottak utnak az ország minden részébe a mezőgazdaság tavaszi igényeinek kielégítésére. hasonló szállítmányokkal sok kocsit raktak meg a kazincbarcikai borsodi vegyikombinátban. a diósgyőri lenin kohászati művekből belföldre, valamint a szovjetunióba és iránba

As

bel

- 15 -

1985.03.03.

indultak utnak szerelvények, vasáruval megrakottan. ugyancsak belföldre és iránba szállított az ózdi kohászati üzemek.

a tiszapalkonyai erőmű számára folyamatosan érkeztek a szénszállítmányok. a szén-pályaudvaron az enyhe időben zavartalan vált a vagonok üritése. /mti/
tré/gg/-vi sn
12.33 030385 0975

-.-

sb0023 4 170 mtib1024

sizés borsodban

1985. március 3. - vasárnapra a felmelegedés nyomán erős olvadásnak indult a hó borsodban, de a magasabb fekvésű bükki, zempléni sípályákon még tartja magát a tél, és sportolásra alkalmas hó várta az egyre népszerűbb sportág kedvelőit. sokezeren keresték fel a borsodi lejtőket, s még a déli órákban is valóságos autókaravánok tartottak - silécekkel, szánkókkal megrakottan - miskolcra a bánkúti és bükk-szentkereszti pályák felé. bánkúton valamennyi felvonó működött, a hőmérséklet 0 fok közelében mozgott, és csaknem háromezren siettek a 25 centiméter vastagságú havon. a bükk-szentkereszti szánkó- és sípályákon több mint négyezren szórakoztak vidám hangulatban. a sátoraljaujhelyi és kazincbarcika melletti havas lejtőkön is igen nagy volt a vasárnapi forgalom.

/mti/
tre/gg/-vi sn
12.39 030385 0814

As

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

dunai áruszállítás

1985. március 3. - hosszabb szünet után megkezdődött a hajózás, a folyami áruszállítás a duna felső szakaszán.

a magyarországi duna-szakasz már hosszabb ideje hajózható, ausztriában és nszk-ban azonban, ahol a folyón viszonylag sűrűn helyezkednek el a duzzasztógátak, zsilipek, csak a múlt héten vált jégmentessé a duna. így a mahart vontatói csupán az utóbbi napokban indulhattak utnak a ausztriába, illetve az nszk-ba szánt magyar exporttermékekkel. kilenc hajó - hét vontató és egy tolóhajó uszályokkal, és egy önjáróhajó - van uton. elsősorban műtrágyát és különféle vasárakat szállítanak.

a csepeli szabadkikötőben a napokban kezdték meg a rakodást, miután melegebbre fordult az időjárás, s az öböl nagy része jégmentessé vált. a vízfelület egy részét - elsősorban a part menti részeken, sarkokban - még mindig jég borítja, s ez nehezíti a hajók, az uszályok manőverezését. a hét végén is folytatták a munkát a csepeli szabadkikötőben. több uszályba rakták az elszállításra váró árut, egy - a napokban érkezett - hajóból pedig foszfátot raktak át vasúti kocsikba.

a duna magyarországi szakasza teljes egészében hajózható. a budapest alatti kikötőkben - dunaföldváron, dunaujvárosban - is megkezdődött a munka. mivel az országhatáron túli, al-dunai szakaszon, elsősorban a vaskapu térségében helyenként még áll a jég, nem indították utnak a magyar hajókat jugoszláviába, románíába és bulgáriába. /mti/

pf/-vi sn
12.56 030385 1472

fagyelér

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

borsodi széntermelés

1985. március 3. - egy, illetve két műszakban vasárnap is termelt a borsodi szénbányák valamennyi aknája, hogy biztosítsák az erőművek és a lakosság folyamatos, zavartalan szénellátását. a szénmedencében 2.500 bányász szállt le a mélybe, és a nap folyamán összesen 5.400 tonna szenet küldtek a felszínre. a vasárnap kitermelt szénmennyiség túlnyomó részét folyamatosan a berentei központi szénosztályozóba szállították, de a putnoki és farkaslyuki, valamint a lyukói aknából közvetlenül küldtek a tüzip-telepekre is. a 3. számú volánnal, valamint a tüzip-pel jóelőre megszervezték a vasárnapi szállítást, így a frissen kibányászott szén egy része azonnal a borsodi tüzip-telepekre került. /mti/

tre/gg/-vi sn
13.59 030385 0744

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

sízési lehetőségek

1985. március 3. - a melegebbre fordult időjárás nem kedvezett a hét végén a hazai sípályáknak. bár szombaton kisebb hószállingózás, havazás az ország egész területén volt, a csapadék vasárnap már esőre változott. a kékestetőn még 30 centiméteres, galyatetőn pedig 28 centiméteres hótakarót mértek a meteorológiai állomások. a sípályán azonban csak eljegesedett havat találtak a sportolók, amely már nem alkalmas a lesiklásra.

a környező országokban ennél jobb a helyzet. a hét végén az 1000 méter feletti pályák majdnem mindegyikén esett a hó. a szlovákiai chopokon 93 centiméter a hóvastagság, a magas tátrában, a lomnici-csucson pedig 96 centimétert mértek. ideálisak a sípályák jugoszláviában a juliai alpokban, ahol bohinjnál 120 centiméteres hótakaró borítja a lejtőt. lengyelországban a kasprowy-csucson is nőtt a hóvastagság a hét végén, s eléri a 110 centimétert.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a jövő héten átmeneti melegedés várható, ami azt jelenti, hogy a környező hegyvidékeken csak 1500 méter felett lehet számítani nappal fagypontra alatti hőmérsékletre. a síelők a sportoláshoz kedvező feltételeket elsősorban a magasabban fekvő pályákon találhatják meg, ahol újabb havazás is várható. /mti/

pf/-vi/kö sn
14.43 030385 1279

MK

-.-

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. március 3. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap:

borongós, párás idő

a szovjetunió európai területének keleti része fölött anticiklon található. ennek területén általában gyenge a légmozgás, párás, ködös az idő. középpontjával az appennin-i-félsziget északi része fölött egy mediterrán ciklon örvénylik. ennek keleti oldalán nagy nedvességtartalmu enyhe levegő áramlik a kárpát-medence fölé. hatására a balkán-félsziget északi felén, a kárpát-medencében, valamint az alpok térségében jobbra borult, csapadékos az idő. szárazföldünk időjárására ezenkívül még egy légköri képződmény van jelentős hatással. ez az ir-sziget délnyugati része fölött található ciklon, amely nagy sebességgel halad a szárazföld belseje felé. a kárpát-medence hétfő estig azonban még az utóbbi időjárási rendszer hatására nem kell számítanunk, ezért nagyobb változás egyelőre nem várható, folytatódik a borongós, párás idő. *lben*

hazánkban szombaton az ország nagy részén borult idő volt, kevés napsütést csupán az alföld déli részéről jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet -1 és plusz 4 fok között alakult. az ország keleti harmadának kivételével mindenütt volt több-kevesebb csapadék, ennek mennyisége csapadéknym és 10 mm között alakult. a többnyire zárt felhőzet miatt az éjszakai lehülés nem volt erős: a hőmérséklet minimuma -4 és plusz 2 fok között alakult. vasárnap délelőtt országszerte borult idő volt, sokfelé esett az eső, a kisalföldről gyenge havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 0 és plusz 5 fok között változott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke -0.3 fok volt, ez még mindig 3.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

jobbra borult lesz az ég - főként az időszak első felében - sokfelé várható eső, néhol ónos eső. északnyugaton pedig időnként havas eső, gyenge havazás. éjszaka többfelé erősen párás lesz a levegő, helyenként köd képződik. a délkeleti, déli szél időnként megélénkül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 5 fok körül, néhány tartósan párás, ködös helyen fagypont közelében. /folyt. köv./

-vi
15.00 030385 2426

MK

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

többnyire borult lesz az ég, ismétlődő kisebb eső, éjszaka átmenetileg ónos eső várható. a szél hétfőre délire fordul és kissé megélénkül. várható késő esti hőmérséklet plusz 1, hajnali hőmérséklet: belterületen 0, külterületen -1 fok körül.

a duna vizállása budapetnél 172 cm, 1.2 fok. /mti/
-vi sn

15.05 030385 0443

-.-

sb0029 4 130 mtib1032

megyei pártértekezletek /1. rész/

1985. március 3. - vasárnap folytatódott és véget ért öt megye /bács-kiskun, hajdu-bihar, pest, szolnok és zala/, valamint a magyar néphadsereg előző nap elkezdődött pártértekezlete.

zala

megye kommunistáinak küldöttei zalaegerszegen, a megyei pártszékház nagytermében tartották meg kétnapos értekezletüket. a pártértekezlet munkájában részt vett és felszólalt németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

a küldöttértekezleten a pártbizottság írásos beszámolójához varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést. a vitában felszólalt: lendvai miklós, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára, bátori lászló, a kanizsa butorgyár munkása, baranyai jános nyugdíjas, a párt megyei fegyelmi bizottságának elnöke, kancsal lászlóné, a lenti 11. számú általános iskola igazgatója, ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke, csécs csaba, a zalaapáti községi pártbizottság titkára, takács hilda, a zalaegerszegi tanintézeti kisz-bizottság titkára, godár józsef, a zalaszentgróti uniferro ipari szövetkezet művezetője, radics sándor, a nagylengyeli termelőszövetkezet elnöke, király ferenc, a szakszervezetek zala megyei tanácsának vezető titkára, kőmives miklós, a zala megyei pártbizottság titkára, bali ferencné, a tungsram nagykanizsai fényforrás-és üvegyára munkásnője, debreczeni béla, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora, horváth józsef, a

MK

kőolaj- és földgázbányászati vállalat bázakerettyei üzemének termelési művezetője, karvalits ferenc, a zala megyei pártbizottság titkára, proszenyák zoltánné, a nagykanizsai általános fogyasztási és munkásszövetkezet elnöke, vadas jános, a letenyei városi jogu nagyközségi pártbizottság első titkára, papp ferenc, a nagykanizsai hevesi sándor művelődési központ igazgatója, kollér zsuzsa, a keszthelyi univerzál ruházati vállalat szalagvezető munkásnője, mécsáros józsef, a zalaegerszegi alumíniumipari gépgyár igazgatója, apró ildikó, a pénzügyi és számviteli főiskola zalaegerszegi intézetének hallgatója, szabó györgy, a keszthelyi vas- és járműipari szövetkezet szerelője, blazsetin istván, a tótszerdahelyi általános iskola igazgatója, gerencsér istván vezérőrnagy, a zala megyei rendőr-főkapitányság vezetője, csutoráné zillich margit, a zalaegerszegi ruhagyár gazdasági igazgatója, gál róbert, a nagykanizsai városi pártbizottság első titkára, badics lászló, a zala megyei kisz-bizottság titkára, dr. gasztonyiné dr. turóczi ilona, a zalaegerszegi megyei kórház főorvosa és partics csaba, a zala butorgyár ifj. munkása. /folyt. köv./ tóa/kné/kő sn
15.25 030385 2758

--

sb0030 4 130 mtib1033

megyei pártértekezletek /2. rész/

a pártértekezlet második napján a küldöttek megválasztották a megyei pártbizottság 63 tagját és a kongresszusi küldötteket. a zalaai kommunistákat 24 tagú küldöttség képviseli a pártkongresszuson. az első pártbizottsági ülésen a megyei pártbizottság első titkárává karvalits ferencet, titkárokká balázs bélát, horváth gyulát és kőmives miklóst választották. a végrehajtó bizottság további tagjai: borbély ferenc, a dunántúli kőolajipari gépgyár motorszerelő csoportvezetője, darabos sándorné, a zalaegerszegi ruhagyár varrómunkása, kancsal lászlóné, a lenti ii. számú általános iskola igazgatója, király ferenc, a szakszervezetek zala megyei tanácsának vezető titkára, lendvai miklós, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára, panáczy gyula, a meszöv elnöke, radics tiber, a pacsai haladás termelőszövetkezet elnöke, somoskóy istván, a nagykanizsai üvegyár igazgatója és ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke. /folyt. köv./ tóa/kné/kő sn
15.32 030385 1000

--

MK

sb0031 4 130 mtib1034

megyei pártértekezletek /3. rész/

az elnöki tanács több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vörös zászló kitüntetését adományozta varga gyulának, a zala megyei pártbizottság eddigi első titkárának. a kitüntetését németh károly, az mkszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át. /folyt. köv./ tóa/kné/kő kz
15.51 030385 0413

éremrendje

--

sb0032 4 130 mtib1035

megyei pártértekezletek /4. rész/

bács-kiskun

megyei pártértekezletét kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban tartották meg. a kétnapos tanácskozáson részt vett és felszólalt benke valéria, az mkszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke is. az írásos beszámolóhoz román pál, az mkszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: losonczy máté, a kiskunfélegyházi április 4. gépipari művek üzemi pártbizottságának titkára, bodóczy lászló, a kecskeméti városi pártbizottság első titkára, boldog jánosné, a kiskunhalasi állami gazdaság növénytermesztési brigádvezetője, alter róbert, a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskola adjunktusa, hegedüs miklós, a lajosmizsei községi pártbizottság titkára, kőrös gáspár, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, oláh györgyné, a kiskunhalasi népművészeti háziipari szövetkezet elnöke, selyem zsigmond, a kunszentmiklósi egyetértés tsz elnöke, gyurity józsef, hercegszántó község pártbizottságának titkára, suhajda istván, a kiskunfélegyházi állatforgalmi és husipari vállalat igazgatója, messina éva, a bajai ötvös józsef tanítóképző főiskola hallgatója, lukács lajosné, a kiskőrösi városi pártbizottság titkára, gajdócsi istván a bács-kiskun megyei tanács elnöke, bencze károlyné, a kalocsai vén józsef általános iskola tanára, hermán istván, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat kiskunsgai üzemének főfűzőmestere, lehoczky istván, a bajai mezőgazdasági kombinát pártbizottságának titkára, tobak istván, a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat vezérigazgatója, lajdi jános, a madarasi béke tsz traktorosa, hodossi sándor, a megyei

MK

pártbizottság titkára, király józsef, a kecskeméti építési szerelőipari vállalat művezetője, fehér géza vezérőrnagy, a bács-kiskun megyei rendőr-főkapitányság vezetője, miskolczi jános, a kalocsai városi pártbizottság első titkára, dr. losoncz mihály, a kecskeméti megyei kórház főigazgatója, gál mihály, a kiskunhalasi munkásőrség egységparancsnoka, pintér lajos költő, farkas józsef, a hazafias népfront bács-kiskun megyei bizottságának titkára, mátyus gábor, a hosszúhegyi mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója, kecskés jánosné, a kecskeméti centrum áruház igazgatója, gráner gyula, a kisz bács-kiskun megyei bizottságának első titkára, bari istván, a kiskunmajsai cipőipari szövetkezet elnöke, nagy sándor, a szabadszállási lenin tsz növénytermesztési brigádvezetője, varga lászló, a vegyiműveket építő és szerelő vállalat tiszakécskei gyáregységének főmérnöke, /folyt. köv./

László/kö kz

16.09 030385 2712

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

megyei pártértekezletek /5. rész/

thermesz tiborné, a bajai állami termékgazdálkodási igazgatóság igazgatója, dr. fodor lászló, a kunadacsi barátság tsz állatorvosa és daniel lászló, a kecskeméti mezőgép vállalat géplakatos.

a küldöttek megválasztották a 67 tagu megyei pártbizottságot, s a kongresszusi küldötteket. bács-kiskun megye kommunistáit 37 küldött képviseli majd a xiii. kongresszuson.

a pártbizottság ülésén ismét dr. román pált választották meg első titkárnak, a pártbizottság titkárai: hodossi sándor, szakolczai pál, terbe dezső. rajtuk kívül a végrehajtó bizottság tagjai még: csikász jánosné, a kecskeméti konzervgyár művezetője, fehér géza vezérőrnagy, a bács-kiskun megyei rendőr-főkapitányság vezetője, gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke, hegedüs lajos, a lerdei ferenc mezőgazdasági termelőszövetkezet elnöke, horváth ignác, a bács-kiskun megyei tanács pártbizottságának titkára, kőrös gáspár, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, nagy sándor, a szabadszállási lenin mezőgazdasági termelőszövetkezet növénytermesztési brigádvezetője, szabó lajos, a kiskunfélegyházi április 4. gépipari művek vezérigazgatója és szabó miklós, a kiskunhalasi városi pártbizottság első titkára. /folyt. köv./

László/kö kz

16.19 030385 1276

J. hartai

-.-

MK

sb0034 4 130 mtib1037

megyei pártértekezletek /6. rész/

a pest

megyei kommunisták pártértekezletét a gödöllői agrártudományi egyetemen tartották. részt vett és felszólalt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke.

a megyei pártbizottság írásos beszámolójához krasznai lajos első titkár üzent szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: olajos mihály, a váci városi pártbizottság első titkára, novák béla, a csepel autógyár vezérigazgatója, dr. bodó ágnes, a dabasi szakorvosi rendelőintézet igazgató főorvosa, martinovics tibor, az óbuda termelőszövetkezet gépjármű-villamosági műszerésze, rónai árpád, a dunakeszi városi pártbizottság első titkára, balogh lászló, a pest megyei tanács elnöke, tavaszi józsef, a pestvidéki gépgyár csoportvezetője, fehérváry jános, a budai városi jogu nagyközség tanácselnöke, tóth róza, a kocséri petőfi termelőszövetkezet elnöke, jámbor miklós, a szakszervezetek pest megyei tanácsának vezető titkára, faludi imre nyugdíjas, rátos ernő, a százhalombattai dunai kőolajipari vállalat vezérigazgatója, szászik károly, a városi jogu monor nagyközség pártbizottságának első titkára, rimóczi józsefné, a május 1. ruhagyár ceglédi gyáregységének meo-csoportvezetője, bak gábor, a dömsödi dózsa termelőszövetkezet technológusa, herczenik gyula, a gödöllői városi pártbizottság első titkára, tóth gyuláné, az érdi 5. számú óvoda óvónője, fülemile béla, az információtechnikai vállalat gazdasági igazgatója, horváth ferenc, a pest megyei műanyagipari vállalat vezérigazgatója, halasi márton, a kisz pest megyei bizottságának első titkára, kakucsi gabriella, a dabasi fehér akác termelőszövetkezet elnöke, beck tamás, a budaflex lenfonó- és szövőipari vállalat vezérigazgatója, rudolf angéla, a gödöllői agrártudományi egyetem hallgatója, tóth béla, a pest megyei művelődési központ és könyvtár igazgatója, nagy józsefné, a szigetszentmiklósi városi jogu nagyközségi pártbizottság első titkára, winter ferenc, a mechanikai művek csoportvezetője, szabó gyula, a budakeszi gimnázium igazgatója, bíró ferenc, a gödöllői agrártudományi egyetem rektora, ilcsik sándor ezredes, a pest megyei rendőr-főkapitányság vezetője és bothné madarász csilla szentlőrinc-kertész óvónő. /folyt. köv./

vir/gg/kö kz

16.25 030385 2381

MK

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

megyei pártértekezletek /7. rész/

a vita végeztével a pártértekezlet megválasztotta a a 67 tagu megyei pártbizottságot és a megye kongresszusi küldötteit. az mszmp xiii. kongresszusán 58 küldött képviseli pest megyét. a megyei pártbizottság ezt követő alakuló ülésén 13 tagu végrehajtó bizottságot választott. az mszmp pest megyei bizottságának első titkára ismét krasznai lajos, titkárai arató andrás, Lénárd lászló és nagy sándorné lettek. a megyei párt végrehajtó bizottság további tagjai: balla jános, a ceglédi városi pártbizottság első titkára, balogh lászló, a pest megyei tanács elnöke, bíró ferenc, a gödöllői agrártudományi egyetem rektora, furulyás jános, a vácszentlászlói zöldmező termelőszövetkezet elnöke, ilcsik sándor ezredes, a pest megyei rendőr-főkapitányság vezetője, jámbor miklós, a szakszervezetek pest megyei tanácsának vezető titkára, lakatos tibor, a pest-komárom-nógrád megyei agroker vállalat vezérigazgatója, tavaszi józsef, a pestvidéki gépgyár csoportvezetője és tóth istván, a százhalombattai dunamenti hőerőmű vállalat vezérigazgatója. /folyt. köv./

vár/gg/kö kz
16.28 030385 1112

-.-

sb0036 4 130 mtib1039

megyei pártértekezletek /8. rész/

a hajdu-bihar

megyei kommunisták szombaton és vasárnap debrecenben, az arany bika szálló bartók termében tartották megyei pártértekezletüket. tanácskozásukon részt vett és felszólalt szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára.

a megyei pártbizottság írásban kiadott beszámolójához sikula györgy első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt veres andrás, a magyar gördülőcsapágy művek művezetője, nagy gábor, a debreceni tartósítóiipari kombinát vezérigazgatója, gál istván nyugdíjas, a megyei pártbizottság fegyelmi bizottságának elnöke, molnár sándorné, a derecskei költségvetési üzem kertészeti brigádvezetője, bényei józsef, a hajdu-bihari napló főszerkesztője, balla illés, a debreceni mezőgép vállalat lakatos csoportvezetője, beck mihály, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem professzora, a mtesz megyei szervezetének elnöke, kollár jános ezredes, a megyei rendőr-főkapitányság vezetője,

MK

szabó miklósné, a hajdunánási textilfeldolgozó vállalat főművezetője, megyesi elemér, a tiszagyulaházi barátság tsz szerelője, koósné török erzsébet, a hajdu-bihar megyei kisz-bizottság első titkára, németh istván, a megyei tsz-szövetség elnöke, a balmazújvárosi lenin tsz elnöke, reszei lajos, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke, a hajduböszörményi pártbizottság első titkára, dr. kónya istván, a kossuth lajos tudományegyetem professzora, hajnalné győri gyöngyi, a debreceni ruhagyár női szabója, takács istván, a debreceni orvostudományi egyetem hallgatója, deák géza, a földesi rákóczi tsz elnöke, csibi pál, a debreceni ruhagyár vezérigazgatója, pinczés jános, a munkásmozgalom veteránja, kertész gyula, a csokonai színház főrendezője, lékai gusztáv, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat hajduszoboszlói üzemének vezetője, alberth beláné, a hazafias népfront megyei titkára, kusai sándorné, a berettyóújfalui városi pártbizottság első titkára, szendi sándor, a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának vezető titkára, szitovszki józsefné, a hajduböszörményi óvónőképző intézet docense, matolcsi lajos, a püspökladányi nagyközségi tanács elnöke, galgóczi lászló, a debreceni MÁV vontatási főnökség mozdonyvezetője, korcsmáros sándor, a nádudvari nagyközségi tanács elnöke, dr. szász gábor, a debreceni agrártudományi egyetem rektora, garai sándor, a munkásörtség megyei parancsnoka.

ezután a küldöttek megválasztották a hatvanhét tagu megyei pártbizottságot és a kongresszusi küldötteket hajdu-bihar megyét 43-an képviselik a párt xiii. kongresszusán. /folyt. köv./ kö
16.46 030385 2667

városi

-.-

sb0037 4 130 mtib1040

megyei pártértekezletek /9. rész/

az első pártbizottsági ülésen a megyei pártbizottság első titkárává ismét sikula györgyöt választották meg. titkárok ismét: magyar józsef, tóth imre, ónosi lászló.

a végrehajtó bizottság további tagjai: fazekas károly, a megyei tsz-szövetség titkára, fiák lászló, a magyar gördülőcsapágy művek vezérigazgatója, kollár jános ezredes, a megyei rendőr-főkapitányság vezetője, koósné török erzsébet, a megyei kisz bizottság első titkára, dr. kónya istván, a kossuth lajos tudományegyetem professzora, liptai mária, a debreceni tartósítóiipari kombinát művezetője, postás sándor, a debreceni városi pártbizottság első titkára, szabó imre, a megyei tanács elnöke, szendi sándor, a szak-
szervezetek megyei tanácsának vezető titkára. /folyt.köv./

szü/éva/kö kz
16.51 030385 0753

MK

-.-

sb0038 4 130 mtib1042

megyei pártértekezletek /10. rész/

szolnok

megyei kommunista a megyeszékhely művelődési és ifjúsági központjában tartották meg a kétnapos pártértekezletüket. részt vett és felszólalt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a megyei pártbizottság írásos beszámolójához majoros károly első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt szabó istván, a jászberényi városi pártbizottság első titkára, maczó lászló, a martfői tiszta cipőgyár vezérigazgatója, sándor lászló, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára, markó julia, nyugdíjas, nagy lajosné, a május 1. ruhagyár turkevei gyáregységének művezetője, szabó béla, a tiszaföldvári lenin tsz elnöke, szalay lászló, a tiszamenti vegyiművek igazgatója, urmössy ildikó, a mezőturi teleki blanka gimnázium és szakközépiskola igazgatója, ádám mihály, a szolnoki mezőgép vállalat törökszentmiklósi gyárának villanyszerelő csoportvezetője, gorjanc iganác, a jászberényi hűtőgépgyár vezérigazgatója, hegyi istvánné, a kisz szolnok megyei bizottságának első titkára, csontos imre, a debreceni agrártudományi egyetem karcagi kutató intézetének tudományos kutatója, békési ferencné, a kisújszállási kunsági bőr- és textilruházati szövetkezet szabásza, szurmai tibor, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat vezérigazgató-helyettese, mohácsi ottó, a szolnok megyei tanács elnöke, árvai istván, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, deli antal, a magyar hajó- és darugyár tiszafüredi gyáregységének esztergályosa, czinege gyuláné a karcagi zádor uti általános iskola igazgatója, szilágyi lajos a kisújszállási nagykun tsz pártvezetőségének titkára, katali mária, a megyei pártbizottság fegyelmi bizottságának elnöke, kristóf tibor, a szolnoki szigligeti színház színművésze, kóródi antalné, a törökszentmiklósi városi tanács elnöke, daróczi andrás ezredes, a megyei rendőr-főkapitányság vezetője, varga sándorné, a szolnoki városi pártbizottság első titkára, dr. bényei magdolna, a megyei tanács hetényi géza kórházának és rendelőintézetének osztályvezető főorvosa, varga istván, a cserkeszőlői magyar-román barátság tsz elnöke, novotny jánosné, a jászvári építőipari szövetkezet elnöke, lantos józsef, a kisz kunszentmártoni nagyközségi bizottságának titkára, tabák lajos, nyugdíjas, czakó jánosné, a megyei művelődési és ifjúsági központ igazgatója, nagy józsef, a bhg kunhegyesi gyára üzemi pártvezetőségének titkára, hakuácsk lászló, a szim karcagi gyárának minőségi ellenőre. további harminchat küldött írásban fejtette ki véleményét. /folyt. köv./ laz/kné/köz

17.13 030385 2722

MK

-.-

sb0039 4 130 mtib1043

megyei pártértekezletek /11. rész/

a pártértekezlet második napján a küldöttek megválasztották a 67 tagú megyei pártbizottságot és a megye kongresszusi küldötteit. szolnok megyét 41 küldött képviseli a xiii. kongresszuson. a megyei pártbizottság ezt követő ülésén a testület első titkárává ismét majoros károlyt, titkárává fábián pétert, szücs jánost és simon józsefet választották. a végrehajtó bizottság további tagjai: árvai istván, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, daróczi andrás ezredes, a megyei rendőr-főkapitányság vezetője, hegyi istvánné, a kisz szolnok megyei bizottságának első titkára, kiss kalmánné, a kisújszállási móríc zsigmond gimnázium és szakközépiskola igazgatója, mohácsi ottó, a megyei tanács elnöke, nagy miklós, a szolnok megyei víz- és csatornamű vállalat vízvezeték-szerelő csoportvezetője, szegő lászló, a turkevei vörös csillag tsz elnöke, szurmai tibor, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat vezérigazgató-helyettese és varga sándorné a szolnoki városi pártbizottság első titkára. /folyt. köv./

laz/kné/köz
17.17 030385 1084

-.-

sb0040 4 130 mtib1044

megyei pártértekezletek /12. rész/

a magyar néphadsereg

pártértekezletét budapesten az mn művelődési házában tartották. a kétnapos tanácskozáson részt vett és felszólalt korom mihály, az mszmp politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. jelen volt czinege lajos, az mszmp központi bizottság tagja, miniszterelnök-helyettes.

a néphadseregi pártbizottság beszámolójának szóbeli kiegészítését papp dezső vezérőrnagy, első titkár ismertette a küldöttekkel. az azt követő vitában felszólalt: szekeres józsef ezredes, egységparancsnok; kalina béla ezredes, az mn egyik javító üzemének igazgatója; simon sándor vezérőrnagy, a zrinyi miklós katonai akadémia parancsnoka; dobos ferenc ezredes, egység pártbizottság titkár; gábor ferenc ezredes, az mn beruházási, fenntartási főnök helyettese; szabó egon vezérőrnagy, agitációs és propaganda csoportfőnök, az mn politikai főcsoportfőnök helyettese; matyi armand főhadnagy, alegység törzsfőnök; rácz sándor altábornagy, az mn személyügyi főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes; mandák lászló tizedes, rajparancsnok; kositzky attila ezredes,

MK

egységparancsnok; oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter; gáspár ferenc ezredes, seregtest politikai osztályvezető; paál györgy vezérőrnagy, a zalca máté katonai műszaki főiskola parancsnoka; varga-sabján lászló, a kisz központi bizottság titkára; molnár éva kinevezett polgári alkalmazott, az mn légvédelmi és repülő parancsnokság szakszervezeti bizottság titkára; lapos mihály vezérőrnagy, az mn hadtáp-főnökének első helyettese; tóth lászló, a kossuth lajos katonai főiskola hallgatója; karmazsin lajos alezredes, építő-műszaki magasabbegység pártbizottság titkára; komáromi istván vezérőrnagy, seregtestparancsnok; dr. nagy tibor hadbíró alezredes, a katonai igazságügyi szervek pártbizottság titkára; siska józsef vezérőrnagy, az mn rakéta és tüzér főnöke, valamint baksa attila tizedes, egyetemi előfelvételis szolgálatot teljesítő sorkatona.

a pártértekezlet résztvevői megválasztották a 67 tagú néphadseregi pártbizottságot, valamint a kongresszusi küldötteket. a néphadsereg kommunistáit a xiii. pártkongresszuson 33-an képviselik.

a pártbizottság első ülésén györgyi béla vezérőrnagyot a néphadseregi pártbizottság első titkárává, szombathelyi ferenc ezredest a pártbizottság titkárává választotta. a végrehajtó bizottság további tagjai: darányi miklós vezérőrnagy, seregtestparancsnok; gábor ferenc ezredes, az mn beruházási, fenntartási főnök helyettese; kamuti sándor vezérőrnagy, seregtest pártbizottság titkára; /folyt. köv./ és/gg/kö kz
17.20 030385 2662

--

sb0041 4 130 mtib1045

megyei pártértekezletek /13. rész/

kazai barna vezérőrnagy, a kossuth lajos katonai főiskola parancsnoka; kárpáti ferenc altábornagy, az mn politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes; kerékgyártó béla vezérőrnagy, magasabbegység parancsnok; lapos mihály vezérőrnagy, az mn hadtáp-főnökének első helyettese; matuszka istván ezredes, a közalkalmazottak szakszervezete néphadseregi bizottságának vezető titkára; pacsek józsef altábornagy, az mn vezérkari főnöke; pompör istván vezérőrnagy, az mn légvédelmi és repülő parancsnokság politikai osztályvezetője és szekeres józsef ezredes, egységparancsnok.

MK

az elnöki tanács szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozott papp dezső vezérőrnagynak, a néphadseregi pártbizottság eddigi első titkárának, a munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége, és a testület élén végzett csaknem egy évtizedes munkássága elismeréseként. a kitüntetést korom mihály adta át a pártértekezlet befejezésekor. /mti/
szü-lász-vir-laz-tóá-és/gg/kö kz
17.25 030385 0994

--

sb0042 4 160 mtib1047

köpeczi béla Lengyelországba utazott

1985. március 3. - köpeczi béla művelődési miniszter vezetésével vasárnap küldöttség utazott varsóba a lengyelországban március 4. és 9. között megrendezendő magyar kulturális napok rendezvénysorozatára. /mti/
gg/kö bc sn
18.22 030385 0273

--

sb0043 4 130 mtib1048

losonczi pál üdvözlő távirata

1985. március 3. - a marokkói királyság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ii. hasszán marokkói királyt. /mti/
ka/kö -ár sn
18.23 030385 0218

MK

--

sb0044 4 160 mtib1049

néptánc-találkozó pécsett

1985. március 3. - vasárnap pécsett megtartották az v. dél-dunántuli néptánc-találkozót: baranya, somogy és tolna megye legjobb táncgyüttese léptek fel a nemzeti színházban. 1981 óta minden évben más megyében találkoznak egymással a régió néptáncosai és számot adnak felkészültségükről, bemutatják új műsorukat. a rendező szervek - a dél-dunántuli néptánc-tanács és a három megye művelődési központjai - így ösztönzik az együtteseket az állandó tartalmi és formai megújulásra. a találkozó sorozat a néptáncantológia nevet kapta, mert minden műsor egyszerre válogatás is és gyűjtemény is. a mostani pécsi bemutatón tíz kiváló együttes lépett színpadra, köztük - az ország rész nemzetiségi jellegének megfelelően - német és délszláv táncsoportok is. az előadás teljes bevételét a martin györgy alapítvány javára ajánlották fel a rendező szervek. az elhunyt neves néptánc-kutató emlékére tett alapítvány a néptánc szakembereinek további kutató- és gyűjtőmunkáját akarja ösztönözni. /mti/

igó/kö kz
18.29 030385 1044

1983-ban

--

sb0045 4 160 mtib1050

sebők györgy budapestre érkezett

1985. március 3. - sebők györgy - az évtizedek óta amerikában élő hírneves zongoraművész - japán, spanyol és francia hangversenykörutja után vasárnap budapestre érkezett. a művész - aki korábban már számos koncertet is adott magyarországon - most harmadizban tesz eleget a liszt ferenc zeneművészeti főiskola meghívásának, és egyhetes mesterkurzust tart a hallgatók számára. /mti/

-és/gg/kö kz
18.31 030385 0441

--

sb0046 4 160 mtib1051

befejeződött a balladamondó verseny

1985. március 3. - vasárnap befejeződött a nagykovács megrendezett 11. országos arany jános balladamondó verseny. a szombati elődöntőn százötven középiskolás vetélkedett a döntőbe jutásért, vasárnap délelőtt a legjobbak mérték össze tudásukat.

a szakmunkástanulók közül első helyezést szerzett a debreceni szabó lászló, a második a kiskőrösi kecskeméti mariann, a harmadik a hódmezővásárhelyi márkus erika lett. a gimnáziumok és szakközépiskolások versenyzői között az első helyen a jászberényi kovács timea, a másodikon a gyöngyösi czimer györgyi, a harmadikon pedig a salgótarjáni pataki katalin végzett. /mti/

vir/kö kz
18.33 030385 0679

--

sb0047 4 180 mtib1052

az első tavaszi eső a mecsek vidékén

1985. március 3. - a mecsek vidékén szombaton este megnyitlak az „ég csatornái”, és tavaszias - csöndes, áztató jellegű - esőzés kezdődött, s folytatódott vasárnap is. az eső és az enyheség hatására erős olvadásnak indult a hó, a jég. a keskeny mecseki utakat sebes sodrású patakocskákká változtatta a csapadékvízzel összevegyült hólé. a kedvezőbbre fordult időjárás feltörte a jégpáncélt, amely teljes három héten át borította baranyát. február 9-én ugyanis nagy mennyiségű - több mint harminc milliméter - eső hullott a mecsek vidékén, ám a mostanitól eltérő hőmérsékleti körülmények között akkor a csapadék azonnal jéggé dermedt.

pécs legforgalmasabb utcáin már korábban feltörték csákánnyal a több centiméter vastagságú jeget, illetve szózással távolították el, a város nagyobbik részén azonban csak most olvadt meg a jégréteg. a szőlőtőkét és a gyümölcsfákat ugyancsak vastag jégpáncél borította be, egyelőre fel sem mérhető károkat okozva a termőrétegekben. most végre a növényzet is kiszabadult jégbörtönéből, és megindulhatott a vegetációhoz szükséges légsere. megrepedt a jég a halastavakon és a horgászvizeken is, lehetővé téve, hogy friss oxigén hatoljon a vízbe, s eltávozzék az ugynevezett iszapgáz, amely felgyülemlt állapotban halpusztulást idézhet elő.

MK

a baranyai gazdaságok hetvenezer hektárnyi őszi vetése - a jelek szerint - különösebb károsodás nélkül vésztele át a szokatlanul kemény telet, mindazonáltal a gabonának is kedvez a mostani esőzés. a tél ugyanis meglehetősen csapadékszegénynek bizonyult, bármennyire is megtévesztően hatott a tartós hólepel. a december, január és február folyamán lehullott százhusz milliméter hó és eső mennyisége lényegesen elmarad a sok évi átlagtól. a szántóföldek szivacsaként fogadják be a csapadékvizet, számottevő belviz nem is keletkezett eddig sehol. a mezőgazdasági üzemekben már hozzáfogtak a kalászos növények fejtrágyázásához, az olvadó hóval és az áztató esővel együtt most jól belemosódik a vegyszer a talajba.

az eső „elmosta”, a híres pécsi nagyvásárt. a tavasz első vasárnapján tartott országos állat- és kirakodóvásár, valamint a hozzájuk kapcsolódó autóvásárok és zsibvásárok mindig nagy tömegeket vonzanak, most azonban az esős időjárás miatt kevesen verődtek csak össze a mecsekalján. különösen gyenge volt az állatfelhozatal és a gépkocsi-kinálat. az viszont a tavasz biztató jele, hogy a pécsi széchenyi téren megjelentek az első hóvirágárusok. elmondásuk szerint a mecsek védett fekvésű völgyeiben, az erdők hőmentes tisztásain virít a zöldszirma illatos hunyor is. ez a táj legkorábban nyíló vadvirága, amelyet azonban a védettsége miatt nem szabad szedni. /mti/

18.49 030385 2726
1g6/kö kz

-.-

sb0048 4 180 mtib1053

időjárásjelentés

1985. március 3. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este:

várható időjárás hétfő estig:

jobbára borult, párás, helyenként tartósan ködös idő várható. főként délen és keleten, többfelé újabb esőre számíthatunk. a délkeleti, déli szél időnként élénk lesz.

a hőmérséklet kora délután általában 5 fok körül, néhány tartósan ködös helyen fagypont közelében alakul. /mti/

18.52 030385 0481
kö kz

-.-

sb0049 4 180 mtib1057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. március 3.

sb0001 bőséges facsemete-kinálat tavaszra
sb0002 tanácstag munkálatok miskolcon
sb0003 tíz országba szállít a debreceni kefégyár
sb0004 visszaéléseket tárt fel a népi ellenőrzés /1. rész/
sb0005 visszaéléseket tárt fel a népi ellenőrzés /2. rész/
sb0006 ismét gyártanak villamost és trolibuszt
sb0007 pótkészlet - pótalkatrészekből
sb0008 statisztikai felmérés a szolgáltatásokról
sb0009 diszkont könyvtárház
sb0010 robi - csehszlovák motorral is
sb0011 négy és félezer tonna agrofólia
sb0012 madár-visszavonulás
sb0013 nszép pártmunkás-küldöttség
sb0014 almametszés szabocsban
sb0015 hétfői uttisztítás a fővárosban
sb0016 somogyi művészeti szemle
sb0017 hétfői turizmus győr-sopronban
sb0018 visontai szén- és áramtermelés
sb0019 növényolaj vasárnapi műszakban
sb0020 vasárnapi nádaratás az alföldön
sb0021 meghalt dr. scheiber sándor professzor
sb0022 vasárnapi vasúti szállítás
sb0023 szízes borsodban
sb0024 dunai áruszállítás
sb0025 borsodi széntermelés
sb0026 szízesi lehetőségek
sb0027 időjárásjelentés /1. rész/
sb0028 időjárásjelentés /2. rész/
sb0029 megyei pártértekezletek /1. rész/
sb0030 megyei pártértekezletek /2. rész/
sb0031 megyei pártértekezletek /3. rész/
sb0032 megyei pártértekezletek /4. rész/
sb0033 megyei pártértekezletek /5. rész/
sb0034 megyei pártértekezletek /6. rész/
sb0035 megyei pártértekezletek /7. rész/
sb0036 megyei pártértekezletek /8. rész/
sb0037 megyei pártértekezletek /9. rész/
sb0038 megyei pártértekezletek /10. rész/
sb0039 megyei pártértekezletek /11. rész/
sb0040 megyei pártértekezletek /12. rész/
/folyt. köv./ -vi/kö
19.58 030385 1646

MK

-.-

bel



- 34 -

1985.03.03.

sb0050 4 180 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 megyei pártértekezletek /13. rész/
- sb0042 köpeczi béla lengyelországba utazott
- sb0043 losonczi pál üdvözlő távirata
- sb0044 néptánc-találkozó pécssett
- sb0045 sebők györgy budapestre érkezett
- sb0046 befejeződött a balladadomdó verseny
- sb0047 az első tavaszi eső a mecsek vidékén
- sb0048 időjárásjelentés
- sb0049 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0050 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 koronczai emil

/mti/ kö

19.58 030385 0637

- v é g e -

NK

..-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

60.008/H

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 04.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a tsz-zárszámadások tapasztalatai - eleki jános nyilatkozata /1. rész/

1985. március 4. - a legtöbb termelőszövetkezetben megtörtént a zárszámadó közgyűlés, amelyen a tagság a múlt évi eredményeket, gondokat összegezte, és meghatározta az idei feladatokat. a tanácskozásokon fölvetődött kérdésekről, a zárszámadások tapasztalatairól eleki jános, a tot főtitkára nyilatkozatot adott az mti munkatársának.

- a közös gazdaságok mindent egybevetve sikeresen zárták az elmúlt esztendőt; 1279 tsz készített zárszámadási mérleget, s ugyan az adatok még nem tekinthetők véglegesnek, annyi máris bizonyos, hogy nyereségük mintegy 4 százalékkal meghaladta az 1983. évit. ez jó eredménynek számít, különösen, ha figyelembe vesszük, hogy 1984 aszályos esztendő volt. a kedvezőtlen időjárás egyebek között a kukorica terméseredményét vetette vissza. a kalászos gabona hozama azonban kedvezően alakult, s ez átsegítette a szövetkezetek döntő többségét a pénzügyi nehézségeken. a közgyűlések ugyanakkor arról is számot adtak, hogy az eredmények a megszilárduló munkafegyvellemmel, és a közös dolgaiért érzett nagyobb felelősségtudattal is összefüggésbe hozhatók. mindez biztató az idei esztendőre nézve, amikor is a szövetkezeteknek semmivel sem kisebbek a feladatai, mint az elmúlt évben, és a külső körülmények - például a nehéz külpiaci helyzet - javulásával sem számolhatnak.